
SUEZ uplatňuje postupy zakotvené ve francouzsko-argentinské bilaterální smlouvě o 
investicích a vytváří opravné položky ke krytí rizika v Argentině, Paříž 28. června 2002  
 
Dne 6. ledna 2002 argentinská vláda současně:   
 
·         ukončila fixní paritu jednoho argentinského pesa k jednomu americkému dolaru, která 
byla v účinnosti od roku 1991;  
·          zablokovala ustanovení o úpravách cen ve smlouvách s regulovanými společnostmi, a 
to jak podle kolísání směnného kursu pesa ve vztahu k dolaru, tak i dle inflace.   
 
Ve světle této situace skupina SUEZ neprodleně podnikla potřebné kroky k udržení provozu 
svých argentinských poboček a pro zajištění nepřetržitého poskytování kvalitních služeb 
zákazníkům. Tyto pobočky současně zahájily jednání s argentinskými úřady v rámci postupů 
umožněných argentinskou federální vládou a provinční vládou. Philippe Brongniart, 
místopředseda představenstva skupiny SUEZ  tyto operace koordinuje.  
 
Tato jednání jsou zvláště důležitá pro budoucnost aktivit skupiny SUEZ v Argentině, zejména 
na úseku vodohospodářství, a to vzhledem k velikosti této aktivity a investic podniknutých ve 
spolupráci s velkými multilaterálními finančními institucemi, jakými jsou např. International 
Finance Corporation (IFC), Inter-American Development Bank (IDB) a European Investment 
Bank (EIB) jednak přímo, jednak přes bankovní syndikáty.  
 
Devalvace pesa se ještě prohloubila, hospodářská situace se zhoršila. Jednání mezi 
argentinskými úřady a pobočkami skupiny zatím nedospěla k žádnému uspokojivému závěru. 
Proto se skupina SUEZ rozhodla:  
 
·         Uplatnit postupy zakotvené v bilaterální smlouvě o investicích uzavřené mezi Francií a 
Argentinou. Tyto postupy zavazují argentinskou vládu k dosažení smírného řešení s 
francouzskými investory v Argentině ohledně nápravných a kompenzačních opatření v 
souvislosti se spory, jež tyto investory postihují, jestliže pramení z činnosti či opomenutí 
vlády.  
 
Nepovedou-li tato jednání během šesti měsíců ke smírné dohodě, skupina se může pokusit o 
řešení této záležitosti prostřednictvím mezinárodního rozhodčího řízení v rámci působnosti 
Mezinárodního centra pro urovnávání investičních sporů (ICSID), což je mezinárodní 
rozhodčí tribunál založený při Světové bance.  
 
·         Vytvořit ke 30. červnu 2002 opravnou položku ve výši 500 milionů eur k podílu 
skupiny v konsolidovaných účetních výkazech.  Spolu s opravnou položkou vykázanou k 31. 
prosinci 2001 se to rovná eliminaci kursového rizika vyplývajícího z pohledávek a odepsání 
jejího čistého konsolidovaného vlastního kapitálu.  
 
Předseda a generální ředitel skupiny SUEZ Gérard Mestrallet prohlásil:  
"Tyto kroky jsou výjimečnými opatřeními za výjimečné situace. Skupina SUEZ je rozhodnuta 
i nadále poskytovat základní služby 11 milionům lidí v Argentině a očekává, že toto úsilí s ní 
budou sdílet všechny zainteresované strany za podpory multilaterálních finančních institucí. 
Skupina SUEZ je rovněž rozhodnuta hájit svá smluvní práva. Opravdu doufám, že Argentina 
záhy najde cestu k hospodářskému oživení."  
 



Skupina SUEZ působí v Argentině více než deset let a poskytuje zde služby hlavně ve 
vodohospodářské oblasti.  
 
V roce 2001 představovala Argentina 2,5 % celkových výnosů skupiny a méně než 3 % 
vloženého kapitálu.  
 
Vodárenské společnosti skupiny zásobují pitnou vodou 11 milionů lidí a zajišťují čištění 
odpadních vod pro 7,5 milionu lidí, což v roce 2001 celkově vytvořilo výnosy ve výši 873 
miliony eur. Hlavními společnostmi v tomto směru jsou Aguas Argentinas (Buenos Aires), 
Aguas Provinciales de Santa Fé a Aguas Cordobesas. Ondeo Degrémont a Ondeo Nalco zde 
také působí.  
 
Energetická divize SUEZ dosáhla v roce 2001 výnosů ve výši 185 milionů eur, především v 
rozvodu zemního plynu prostřednictvím Litoral Gaz průmyslovým podnikům a městským 
správám ve městech Santa Fe a Rosario. Energetická divize je rovněž činná v přepravě 
zemního plynu díky firmě Gazoducto Nor Andino, která zásobuje argentinským zemním 
plynem výrobce energií v Chile.   
 
V oblasti odpadů dosáhla společnost Cliba, konsolidovaná ekvitní metodou, v roce 2001 na 
výnosech 200 milionů eur. Cliba se specializuje na sběr a zpracování městského odpadu v 
provinciích Buenos Aires a Cordoba.  
 
SUEZ je jedna z předních světových skupin působících v oblasti služeb, která ve 130 zemích 
zaměstnává celkem 190 000 lidí. Poskytuje své služby průmyslovému sektoru, jednotlivcům i 
městům. SUEZ je předním mezinárodním hráčem v každém oboru své činnosti: světovou 
jedničkou ve vodohospodářství, světovou jedničkou v oblasti zpracování odpadů mimo USA, 
nachází se mezi předními energetickými skupinami světa a je energetickou jedničkou v 
Evropě. V roce 2001 činily její výnosy 42,4 miliardy eur, přičemž 54,6 % z této hodnoty 
pochází z oblastí mimo domovské trhy skupiny ve Francii a Belgii.  
 
Skupina SUEZ je registrována na burze Euronext v Paříži a Euronext v Bruselu a na burzách 
cenných papírů v Lucembursku, Curychu a New Yorku. Jde o jediné jméno z jejího sektoru, 
které je zastoupené v každém významném mezinárodním indexu: CAC 40, Eurostoxx 50, 
FTSE Eurotop 100 a MSI Europe (index Morgan Stanley). Podle Světové investiční zprávy za 
rok 2001 (Konference OSN o obchodu a rozvoji – UNCTAD) se SUEZ řadí mezi 
společnostmi s nejvýraznější mezinárodní přítomností na 19. místo na světě a na 2. místo 
mezi takto registrovanými společnostmi ve Francii.  
 
Zřeknutí se odpovědnosti  
 
Tato tisková zpráva obsahuje některá výhledová prohlášení, především ve věci budoucích 
událostí, trendů, záměrů a cílů. Tato prohlášení vycházejí se současných názorů a předpokladů 
managementu a obsahují některé rizikové faktory a nejistoty, které mohou vést k 
významnému rozdílu mezi skutečnými výsledky a výsledky implicitně či explicitně 
uvedenými v těchto prohlášeních (nebo plynoucími z předchozích výsledků). Další informace 
o těchto rizikových faktorech a nejistotách jsou k dispozici v dokumentech, které společnost 
SUEZ uložila u U.S. Securities and Exchange Commission a u francouzské komise des 
Opérations de Bourse. Výše uvedená výhledová prohlášení se činí ke dni zveřejnění této 
zprávy, aniž by se skupina SUEZ zavazovala je aktualizovat či revidovat, ať už ve světle 
nových informací, budoucího dění či vhledem k jinému faktoru.  
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